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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1° PERIODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO, REALIZADA EM 31 
DE MAIO DE 2022. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR: MOZART BRUNO 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 
do1s(31/05/2022) precisamente as nove horas e trinta e sete minutos (09:37), 
em sua sede local, sito Av. Dr. Sofrônio Portela, 3665 - Centro -Moreno/PE. , 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores do Moreno. 
Havendo número legal o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos A mesa foi 
formada pelos seguintes vereadores: Presidente -Mozart Bruno - ; Vice­
Presidente, Joel Luiz - Joel do Conselho - , Primeiro Secretário - Cle1vison 
Antônio - Toni do João Paulo - Segundo Secretario - Eliziel Santana (Irmão 
EliZJel)-. O Sr. Presidente, vereador Mozart Bruno, solicitou do vereador Edivan 
Carneiro-, que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e em seguida, 
solicitou do primeiro secretário vereador Cleivison Antônio-, Toni do João Paulo 
-, que efetuasse a leitura do ponto de presença dos senhores vereadores, tendo 
comparecido os seguintes: Mozart Bruno; Erinaldo Barbosa - Lau -; Cleivison 
Antônio - Toni do João Paulo -, Galego do Cloro, Edvan Carneiro; Rubem do 
Bar; Joel Luiz - Joel do Conselho -; Manoel R1naldo - Tuca do Onibus -; José 
Lindemberg - Berg do Mercadinho - e Eliziel Santana - Irmão Eliziel -, Ausente: 
Adriano Silva - Adriano de Cumaru -. PEQUENO EXPEDIENTE: Lido a Ata da 
16° Reunião Ordinária do 1° Período Legislativo, realizada em trinta e um de 
maio de dois mil e vinte e dois. Em seguida o Sr Presidente consultou o plenário 
se havia alguma contestação e nada tendo a contestar por parte do plenário, foi 
a citada Ata por aprovada por unanimidade. Matérias em pauta: Projeto de Lei 
Complementar, nº 007/2022, do Executivo, que Altera dispositivo da Lei nº 512-
A , de 26 de setembro de 2014, que institui o Código Tnbutáno do Município, e 
dá outras providências. Pareceres das Comissões de Justiça e Redação e 
Finanças e Orçamento aos Projetos de Lei nºs. 053/2022, do vereador Mozart 
Bruno, que Denomina Bairro Vila Holandesa a Comunidade que se especifica. 
054/2022, do Executivo Municipal. que que Dispõe sobre a criação do Programa 
do Sopão de todos. 056/2022, do Executivo Municipal, que Dispõe sobre o 
pagamento do Auxilio Alimentação a Servidores Municipais.057/2022, do 
vereador Joel Luiz - Joel do Conselho-, que Dispõe sobre a obrigatoriedade da 
inclusão do símbolo mundial do transtorno do espectro Autista para o 
atendimento pnontáno. Requerimentos nºs. 106 e 107/2022, do vereador José 
Ltndemberg - Berg do Mercadinho -. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador 
Erinaldo Barbosa - Lau -, ocupou a tribuna para falar sobre algumas criticas 
sofridas pelos vereadores desta casa, criticas estas feitas por algumas pessoas, 
que cobraram a presença dos vereadores nos problemas das chuvas e disse 
oue. • os vereadores não poderiam está em todos os lucares ao mesmo tempo, 
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mais todos estavam nas ruas, nos bairros afetados, fazendo o que podia para 
ajudar as pessoas, agora como alguns vereadores não publicaram nas redes, 
sociais, receberam criticas de que não estavam fazendo nada e os que 
publicaram, foram criticados porque estavam querendo aparecer da miséria dos 
outros" e fez várias colocações sobre esta questão. Em seguida fez algumas 
criticas ao Sr. Prefeito, dizendo que ele foi infeliz. quando fez um vídeo citando 
o nome de alguns e dizendo que alguns vereadores estão preocupados com o 
problema que aconteceu em Moreno e o vereador Lau para mostrar ao Preito a 
sua preocupação com o problema que as fortes chuvas causaram, lei um oficio 
encaminhado por ele ao Executivo, que solicita a colocação de lonas nas áreas 
de riscos e a construção de muros de Arrimo em algumas residências e disse 
que todos os vereadores estão preocupados com a situação da população que 
estão sofrendo com os problemas das chuvas, e não alguns. Falou também que 
não citou ninguém em seus vídeos como culpado pelos problemas causados 
pela chuva e fez várias colocações sobre estas questões. pedindo as pessoas 
que saem em defesa do prefeito, que saibam como defender, para não 
defenderem errado e ele ficar como culpado. Com relação aos problemas da 
chuva disse que o município não estava preparado para receber as fortes chuvas 
que caíram e sugeriu a gestão municipal, a criação de um comité permanente, 
para lidar com situação como essa, para que possamos está preparado para um 
fato como este. Referindo as declarações do governo do estado que disse que 
não era responsável pelos problemas que estavam acontecendo nos municípios 
e que o maior problema era os municípios e com relação a Moreno, o vereador 
Lau disse que o problema é do governador sim. porque se tivesse construído a 
barragem nesta cidade, teria amenizado a situação e fez vários esclarecimentos 
sobre essa situação, e fez várias criticas contra o governador do estado, pelos 
recursos investidos na iniciação da construção desta barragem e que ninguém 
sabe pra onde foi o restante dos recursos. Disse ainda que com a construção da 
Barragem esse problema não teria acontecido Quanto a divida do Cotonifício 
com Moreno, que seja transformada em desapropriação. sugeriu também que 
com a Criação do Comité, fosse criado um plano de contingencia e disse que 
Moreno precisa de uma obra que engrandeça esta cidade. O vereador Rubem 
do Bar, usou a tribuna para inicialmente reforçar suas reivindicações aos 
secretários e ao Sr. Prefeito, para o melhoramento da cidade de Deus, 
Loteamento Bonança li, Queimada, Loteamento Bonança li e outros e falou do 
abandono que estão esses bairros. Em seguida fez um comentário sobre os seus 
vídeos, dizendo que faz os vídeos porque a população precisa saber da situação 
dos bairros de Bonança e é uma maneira de prestar contas a população. 
Pontuou também sobre o abastecimento de água em alguns bairros do Distrito 
de Bonança e fez várias criticas contra a COMPESA, no tocante a este 
abastecimento. Pontuou ainda sobre a situação de alguns moradores do Distrito 
de Bonança, que enfrentaram vários problemas devido as fortes chuvas Falou 
também dos córregos do loteamento Bonança I e das péssimas condições das 
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Ruas do Loteamento Bonança 11, Queimada, Cidade de Deus e outros. Finalizou 
dizendo que não vai parar de fiscalizar e cobrar do Executivo. O vereador Eliziel 
Santana no uso da tribuna, lamentou os acontecimentos que houve nesta cidade 
em razão das chuvas e falou do momento difícil para todos, dizendo que estamos 
todos Juntos nessa situação, disse ainda que tudo isso é permissão de Deus e 
fez algumas colocações. Em seguida falou da união desta casa e do bom 
trabalho do Presidente a frente deste Legislativo, sempre dialogando com os 
vereadores, procurando buscar sempre união entre os colegas vereadores. 
Parabenizou o Sr Prefeito pelo o seu desempenho e responsabilidade e 
preocupação em busca de uma condições de vida melhor para os moradores 
desta cidade. Pontuou ainda sobre o seu posicionamento dentro desta casa 
dizendo que· "não faz parte de nenhum grupo, nem do A, do B nem do C e sim 
do T "Trabalho", porque foi eleito para trabalhar para o povo, para representar o 
povo, quem está precisando é o povo. Finalizou dizendo que:" não ver aqui grupo 
dos sete, dos quatro dos cinco e sim onze vereadores trabalhando pelo povo, 
guerreando pelo povo e a população está vendo o resultado e parabenizou mais 
uma vez o presidente desta casa pelo excelente trabalho na administração desta 
casa O vereador Mozart Bruno na tribuna comentou sobre o depoimento do 
vereador Eliziel e o agradeceu pelas palavras sensatas e coerentes aqui 
proferidas., onde se fez entender que o objetivo de todos os vereadores e o 
melhor para o povo. Aproveitou para pedir desculpas mais uma vez aos 
vereadores Eliziel, Joel, Tuca do Ônibus e Berg do Mercadinho, porque na 
reunião passada em seu pronunciamento falou algo que não foi bem entendido 
por esses vereadores, onde a sua intenção foi corroborar com esses vereadores 
e não fazer uma cobrança indevida a eles e com isso foi mal interpretado. Em 
seguida pediu também desculpas aos assessores aos secretários, auxiliares, 
amigos, familiares e todos que tenham um vinculo com o Sr. Prefeito, por 
algumas palavras ditas no seu pronunciamento na reunião anterior. 
Prosseguindo com seu pronunciamento, lamentou os problemas causados pela 
chuvas com alguns moradores desta cidade e o sofrimento dessas famílias e foi 
solidário a todos e com relação a umas palavras ditas pelo Sr. Prefeito numa live 
onde citou o nome do vereador Adriano que tinha ligado pra ele, Berg, Joel, 
Eliziel e Tuca do Ônibus, dizendo que seria alguns vereadores que estavam 
preocupados com a situação das chuvas e da enchente nesta cidade, dando a 
entender que só estes cinco vereadores estavam preocupados com a situação 
das chuvas neste município e aproveitou para falar da reunião que teve com os 
vereadores Toni, Rubem, Edivan, Galego do Cloro e Lau, o vereador Adriano 
não pode participar porque estava na área Rural e falou do objetivo desta 
reunião, que foi para ver o que se pode fazer daqui pra frente com a situação 
causadas pelas chuvas, Colocou ainda este Legislativo a disposição do Prefeito 
para que se ele tiver algum projeto com auxilio alimentação ou financeiro o que 
for possível, para esta casa também colaborar. Disse ainda que se o Prefeito 
usar um pouco do bom senso e separar estas questões de confronto, ele terá 
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onze operários para ajudar na sua administração e fez várias colocações sobre 
esta questão. Pontuou ainda sobre alguns funcionários da Prefeitura que ficam 
criticando os vídeos dos vereadores que no exercício de sua função ficam 
postando as necessidades da população, a situação das ruas e dos outros 
problemas deste município, pedindo providências neste sentido. Finalizou seu 
pronunciamento anunciando o pagamento da primeira parcela do décimo 
terceiro dos funcionários deste Legislativo, que será na próxima quinta feira e 
agradeceu aos colegas vereadores, pela compreensão e por colaborarem para 
que este trabalho e este ritmo seja mantido. O vereador Toni do João Paulo, 
inicialmente fez um comentário do que pode fazer na situação das chuvas nesta 
cidade, que esteve presente junto de algumas famílias que precisavam de apoio, 
mais não quis divulgar porque é um apoio que não precisa dar conhecimento a 
ninguém e sim a quem precisa e não ligou para o prefeito e sim para o chefe da 
defesa c1v1I , o secretário de Assistência Social, solicitando ajuda para as famílias 
e não ligou para o prefeito, porque não achou necessário. Disse ainda que 
continua dando apoio as famílias necessitadas, porque está sendo procurado 
por ela, querendo apoio e ele está atendendo na medida do possível Disse ainda 
que esta casa está a disposição pra qualquer Projeto de Lei que venha 
beneficiar as famílias prejudicadas com as ultimas chuvas que caíram nesta 
cidade. Falou também sobre os dez milhões que está pra vir para o Executivo, 
que é para beneficiar essas famílias prejudicadas. Comentou ainda sobre o 
adiamento do seu bingo, como também do vereadores: Lau e Joel, em 
homenagem ao dia das mães e falou dos detalhes para participação neste bingo. 
Falou também sobre os aproveitadores neste momento difícil da enchente e 
alertou a população para ter cuidados com essas pessoas. Pontuou ainda sobre 
a atuação do ·prefeito e de toda sua equipe na situação das chuvas nesta cidade, 
parabenizando-o por essa atitude de grande responsabilidade e de dedicação 
com o momento. Mais também fez uma critica ao prefeito por exaltar neste 
momento só cinco vereadores, como se os outros não tivessem feito nenhuma 
ação a favor destas famílias e fez um comentário critico contra essa atitude do 
prefeito, dizendo que não quer atrapalhar a administração municipal e sim ajudar 
no que for possível e fez várias colocações sobre esta questão. Comentou 
também sobre a rejeição do Projeto de Lei da Secretaria de Assistência Social 
de Moreno, fazendo algumas colocações sobre essa rejeição. O vereador Berg 
do Mercadinho ocupou a tribuna para se solidarizar com os atingido pelas chuvas 
que vem caindo neste município e parabenizou o prefeito Edmilson Cupertino, 
pelo trabalho junto aos prejudicados pela enchente nesta cidade, que junto com 
sua equipe, fez um bom trabalho, trabalho este com muita responsabilidade. Em 
seguida falou do trabalho de cada vereador e disse que ninguém agrada a todo 
mundo e cada um tem um trabalho e fez várias colocações sobre esta questão. 
E pediu a população que fizesse uma analise sobre o trabalho de cada um. Falou 
em seguida sobre o seu trabalho que é um honesto com respeito e 
responsab1hdade. Disse ainda que vai continuar fazendo o seu trabalho, porque 
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quer ver um Moreno, com segurança, com uma boa Saúde, com uma boa 
Educação e outras melhorias mais, pra vai trabalhar com os pés no chão e com 
honestidade. O vereador Joel Luiz, no uso da tribuna, inicialmente se solidarizou 
com os desabrigados que estão instalados na Igreja Católica Santa Luzia. Em 
seguida parabenizou o Padre Rubem e a Pastora Mareia pelo valoroso trabalho 
que vem realizando com as famílias que enfrentaram sérios problemas com as 
fortes chuvas que caíram nesta cidade. Parabenizou também toda equipe da 
Assistência Social desta cidade, pelo incansável trabalho realizado no momento 
difícil que enfrentaram com alguns moradores dos bairros atingidos pela 
enchente, causada pelas fortes chuvas, trabalho que começou na sexta e foi até 
o domingo e fez várias colocações sobre esta situação. Parabenizou ainda o Sr. 
Prefeito e toda sua equipe que abraçaram a causa e foram as ruas dar apoio aos 
atingidos pelas chuvas. Parabenizou ainda em particular, o Sr. Marcone chefe 
da defesa civil e toda sua equipe que também foram incansável no apoio a 
população. Disse ainda que neste momento esta casa precisa se unir em busca 
de apoio a população desta cidade, que vem sofrendo com essas chuvas. O 
vereador Edivan Carneiro na tribuna, inicialmente, disse que suas palavras são 
de extremo respeito a todas as famílias nesse momento de dificuldade. Em 
seguida parabenizou o ex Prefeito dessa cidade Sr. Adilson Gomes Filho, pela 
passagem do seu aniversário, ele que teve uma grande contribuição neste 
Município Pontuou sobre a cobrança que vem fazendo da dragagem e limpeza 
do rio, formalizando a Secretaria de Obras, mais disse que "o momento agora é 
de serenidade, com discurso mais brando, momento de unidade, todos nós aqui 
somos estadista, no sentido de querer ser gestor de poder contribuir com a 
melhor forma possível". Disse ainda que ele contribuiu da melhor forma que ele 
pôde dentro de suas limitações e que um momento como este é pra esta casa 
se juntar e encontrar um caminho. Disse ainda que "quando aconteceu a 
calamidade neste município, a primeira coisa que fiz foi ligar logo para o 
Procurador e para o Prefeito e perguntei ao procurador se ia usa a reserva de 
contingência e em quanto vereador se colocava a disposição e no momento ele 
disse que não precisava porque o Orçamento do município está controlado para 
suprir as necessidades do povo e eu fiquei feliz" E disse que isso é planejamento 
e fez várias colocações sobre esta questão. Sobre os recursos que vai chegar 
do governo do Estado, disse que está casa precisa se reunir pra colocar as 
limitações do que se vai fazer. Disse ainda que "se o prefeito não vai utilizar as 
reservas de contingência porque tem orçamento, então não precisa adiar o São 
João, porque se tem o dinheiro e não vai utilizar um credito especial de uma 
reserva de contingência através de um Decreto emergencial do prefeito porque 
tem recurso e fez várias colocações quanto o adiamento do São João, não 
encontrando fundamento para o adiamento deste evento e parabenizando a 
defesa civil deste município pelo excelente trabalho neste momento difícil da 
população desta cidade. finalizando assim o seu discurso. Não havendo mais 
vereadores inscritos para este Expediente, o Sr. Presidente ingressou na 
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ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei Complementar, nº 007/2022, do Executivo, 
que Altera dispositivo da Lei nº 512-A, de 26 de setembro de 2014, que institui o 
Código Tributário do Município, e dá outras providências, foi encaminhado para 
as Comissões de Justiça e Redação e finanças e Orçamento, para parecer. 
Colocado simultaneamente em discussão e votação, os Pareceres das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. oferecidos aos 
Projetos de Lei nº. 053/2022, do vereador Mozart Bruno, que Denomina Bairro 
Vila Holandesa a Comunidade que se especifica. Nº 054/2022, do Executivo 
Municipal, que que Dispõe sobre a criação do Programa do Sopão de todos. Nº 
056/2022, do Executivo Municipal, que Dispõe sobre o pagamento do Auxilio 
Alimentação a Servidores Municipais. Nº 057/2022, do vereador Joel Luiz- Joel 
do Conselho -, que Dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão do símbolo 
mundial do transtorno do espectro Autista para o atendimento prioritário, foram 
os mesmos aprovados por unanimidade, sem discussão do plenário. Após a 
aprovação dos pareceres, o Sr. Presidente colocou simultaneamente em 
primeira discussão e votação os Projetos de Lei em tela, que depois de debatido 
pelos vereadores, foram os mesmos aprovados por unanimidade, sem discussão 
do plenário, que permanecerão em pauta para a segunda discussão e votação. 
Os Requerimentos nºs. 106 e 107/2022, do vereador José Lindemberg - Berg 
do Mercadmho -. Foram aprovados por unanimidade, sem discussão do plenário. 
Não havendo mais matérias em pauta, o Sr. Presidente deu por encerrado os 
trabalhos. precisamente as doze horas e quinze m1nutos(12: 15), marcando uma 
outra para dia e hora regimental, que para constar, depois de aprovada esta Ata, 
pelo plenário, vai por mim primeiro secretário vereador Cleivison Antônio Gomes 
de Lima, assinada e pelos demais membros da mesa. 
SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO 

MORENO, EM 31 DE MAIO DE 2021 . 
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